

中国有关部门近日依法对联邦快递(中国)有限公司未按名址投递快件一案实施调查发现,联邦快递关于将涉华为公司快件转至美国系“误操作”的说法与事实不符。此外,它还涉嫌滞留逾万件涉华为公司进境快件。至此,公众对联邦快递可能受美国政府操纵的怀疑初步得到证实。

信使邮差,“信”字当头。快递行业非常特殊,必须由绝对信得过的人去承担。联邦快递作为一个在中国有着重要业务的跨国经营企业,严重违背契约精神,违背职业操守和道德操守,甚至触犯了相关法律法规。

无论是中国企业,还是中国政府和人民都不会接受联邦快递的上述作为,它必将受到市场和法律的制裁。如果有关部门对联邦快递网开一面,就会有更多的

故意误投,联邦快递撒向全球化的病毒

跨国公司不断来挑战中国社会的底线、包容挑战中国的法律。

先是故意误投,接着又公然撒谎。在这次调查中还被发现有其他违法违规线索,以“使命必达”为口号的联邦快递不顾市场声誉自砸招牌,它搬起石头不仅是要砸自己的脚,简直就是要砸自己的脑袋。

众所周知,企业以盈利为目的,但联邦快递这么做不仅得不到任何利润,反而要面临失去中国市场并在世界市场受到唾弃的巨大风险。到底是什么驱使它不顾一切以身犯险?

联邦快递最新的解释是,“美国商务

部工业和安全规定不清晰”让它铸成大错。这就是说,联邦快递做了错事,而让它犯错的其实是美国政府。这不是孤立的例子,在美国政府对华开展围剿以来,美国知名上市代工企业伟创力竟然在中国境内私自扣押华为物资,侵犯中国司法主权。

经济全球化如今已经深入各个行业各个领域,但是美国多年来一直坚持通过自己的国内法搞“长臂管辖”,让国际企业按照美国的利益和立场行事,为美国政府的政治目标服务。美方一纸荒唐指控中国企业全都受到国家的宰割,事实证明他们是“话从心中起,拿人说自己”。美国政府才真正在干控制本国

企业、打压别国企业的勾当。

美国一边自诩尊重市场,一边为了自己的利益破坏市场,偷鸡摸狗。有专家指出,美国真正忌惮华为的不是“安全问题”,而是华为技术被世界广泛应用后,美国将很难用电信手段“监控”别国。

联邦快递来扮演了一个帮美国政府监控特定目标的角色,这对世界来说是不幸的。这个跨国经营者能为了美国利益背叛其所服务的中国企业,也自然会背叛别国企业。

恶例既开,各国企业都会对它产生警惕心理,并进而投入大量的人力物力去对它监督、甄别。另一方面,联邦快递故意误投造成的危害,会让世界对跨国公司不道德的怀疑感感冒病毒一样散布出去,侵蚀经济全球化在人类社会中的作用。▲



美国恢复执行死刑传达复杂信号

高艳东

美国司法部长巴尔日前宣布,联邦政府决定在16年后恢复执行死刑。对于中国舆论而言,特别关心的有三个问题:一是这一决定是否会给章莹颖案的判决带来改变;二是美国政府对死刑的谨慎态度,影响到了陪审团的选择,导致陪审团没有一致同意死刑判决。这其实是误读,因为美国陪审团制度高度独立,陪审团的判断只受制于法律和良心,很少受到政府态度的影响。而且,美国陪审团的选任有复杂的否决程序,就是防止受到案外因素影响的人参与陪审团。也正是因为陪审团的高度独立与公正性,即便裁判结果在很多常人看来不可理解(如辛普森无罪案件),但最终也得到了社会的接受。

同样,美国联邦政府宣布恢复

执行死刑,也很难改变章莹颖案的判决结果。尊重判决结果、禁止双重审判原则,是美国司法的基本精神。在法官认可陪审团裁决、没有重新组成陪审团的情况下,又没有出现新的证据,如发现凶手有其他漏罪,要改判章莹颖案的判决结果,几乎不可能。

其次,美国司法部在16年之后重新宣布恢复执行死刑,其时间选择耐人寻味。美国总统特朗普是死刑的坚定支持者,多次呼吁恢复执行死刑。而根据美国民意调查机构皮尤研究中心的数据,2018年美国支持死刑的人数有所上升,达到了54%。考虑到部分公众的中立态度,可以认为,美国多数人支持死刑。在大选前夕,总统特朗普是否在充分利用一切政治资源争取选票,我们不得而知。可以肯定的是,如果美国多数人反对死刑,至少特朗普政府不会在这个关键节点上调高宣布恢复执行死刑。在美国,死刑、堕胎、枪支等问题,一直是民主党与共和党选举中争论的焦点。法律立场,始终在政治阴影下摇晃。

最后,美国联邦政府恢复执行死刑,也是美国法律向民粹主义摇摆的一种信号。多数国家废除死刑的过程都不是纯粹民意选择的过程,“遵从民意”是西方国家经常提到的一句口号,但唯独死刑是个例外。1981年法国总统密特朗颁布废除死刑令的时候,超过60%的民众支持死刑。多数国家废除死刑都是逆流而动的艰难过程,都是“理性战胜感性的结果”。美国是极少数保留死刑的发达国家,为了迎合民众的报复冲动、增加政治筹码而恢复执行死刑,有可能是一种复杂的政治信号。

美国前总统奥巴马的夫人米歇尔曾经在演讲中高呼,“他们往低处去,我们向高处行。”民主党人批评称,这些特朗普政府的一些政策从理性主义走向了民粹主义。如何看待死刑,每个国家都有各自不同的历史文化因素和复杂的社情民意因素。这对于任何一个国家而言都是一个复杂的问题。▲(作者系浙江大学光华法学院互联网法律研究中心主任)

最近,美国与土耳其这对传统盟友,因后者购买俄罗斯S-400防空系统引发的外交危机不断升级。美国在宣布停止向土耳其交付F-35战机的同时,25日国务卿蓬佩奥还警告土耳其“最好将S-400封存,否则将面临更制裁”。

事态发展表明,土耳其与美国的外交危机已经到了一个关键节点,双方的矛盾已经超出理论斗争,对盟友合作关系产生了实质性冲击。这不仅意味着土美同盟关系将因此发生严重倒退,土耳其作为“西方盟友”的身份也面临着严重危机。

土耳其与美国和西方关系的复杂态势,既反映了2002年正义与发展党(简称“正发党”)执政以来土耳其与美西方渐行渐远的历史轨迹,也反映出奥斯曼帝国崩塌以来土耳其所处地缘政治处境及土耳其自身战略定位困境。

从对外战略定位的角度看,围绕S-400的纷争是新世纪正发党执政以来土耳其对外战略调整的必然产物。20余年前,美国战略家布热津斯基就在《大棋局》一书中指出,奥斯曼帝国之后,土耳其始终面临三个方向的选择,即现代主义的西方化方向,伊斯兰主义的向南方穆斯林大家庭倾斜的伊斯兰化方向,泛突厥主义的方向中亚突厥民族和东方化方向。当前土耳其与美西方的纷争仍然是其战略方向选择困境的反映,但其复杂性却远超过历史上的任何时期。

美土之争戳到双方痛点

刘中民

自凯末尔革命至冷战结束前,西方化成为土耳其坚定不移的选择,土耳其也因其中东“民主灯塔”的地位成为西方的忠实盟友,并把加入欧盟作为其战略追求。冷战结束后,泛突厥主义和泛伊斯兰主义的诱惑一度上升,但限于上世纪90年代土耳其国内政治动荡和经济危机,土耳其推行南和东向政策的能力和效果都十分有限。自2002年以来,土耳其创造了十年经济快速发展的奇迹,其成为地区大国乃至全球大国的对外战略抱负也日趋凸显。总统埃尔多安多次明确强调,土耳其不仅要成为地区大国,更要追求成为多极世界中的一极。

从正发党的战略定位看,事实上它是要在西方、伊斯兰、突厥三个方向上发展,进而成为兼具西方、伊斯兰和突厥属性的全球大国,甚至表示要“重建奥斯曼的辉煌和重新领导伊斯兰世界”,这也是正发党意识形态混合性在对外战略上的反映。但是,土耳其执行这一战略并不顺利,尤其在西方化方向上加入欧盟已基本无望,在伊斯兰方向上重返中东同样严重受挫,甚至陷入了严重的身份危机和选择困境。从这种意义上看,通过购买S-400向西方施压,凸显自身处于东西方之间的战略重要性,或许是土耳其做出选择的地缘政治根源。但这是一种十分矛盾的危险选择,尤其倒向与西方全面对抗的俄罗斯,有可能进一步加剧其“不东不西”的身份困境。

土耳其与美西方的关系,在正发党执政以来经历了渐趋恶化的过程,而美土围绕S-400的纷争可谓双方矛盾激化的又一高潮。从深层次原因来看,美西方对正发党伊斯兰化的意识形态、发展模式、地区扩张政策存在深刻的忧虑,这是土耳其入盟严重受挫,美土围绕“屠伦运动”和库尔德问题纷争不断的深刻根源。从具体的政策层面,土美在叙利亚、伊朗核问题、库尔德问题上的分歧,以及双方的政策混乱,都进一步加剧了两国关系的矛盾纷争。▲(作者系上海外国语大学中东研究所所长、教授)

一场亚洲国际花样滑冰赛事的主办权变更,最近在台湾岛内成了一个热门政治话题。只是,最初当局和绿营媒体“群情激奋”指责受到外部打压,却因国际滑冰联盟(ISU)一纸澄清新闻稿而变成“打脸闹剧”。而台当局这种“碰瓷式”卖惨背后的政治操作,也被更多人看得清清楚楚。

7月22日,ISU宣布由香港主办2019年亚洲国际花样滑冰经典赛。事后,台湾的中华台北滑冰协会迅速发表公告称,“该赛事原已由中华台北滑冰协会举办,却无故突然被取消”。甚至蓄意称举办权易手是受到“来自隐形的国际压力”。蔡英文当局借机展开政治操作,各个行政部门纷纷高调出面要求ISU“说出真相”,并顺势将矛盾转移到“大陆的蛮横打压”。

然而,反转来得太快,让台湾这些擅长政治表演的人都猝不及防。7月24日,ISU发布新闻稿澄清真相——今年5月收到包括中华台北滑冰协会在内的多个亚洲会员的意见,都认为该赛事最好另选一地举行,经会员充分协商达成共识后改由香港

蔡当局“碰瓷”政治操作被打脸

汪曙中

显然,中华台北滑冰协会是主动要求更改赛事举办地,因此早就知情。一时间,蔡英文当局企图制造台湾“被打压”的政治套路被不攻自破,只好轻描淡写地称“滑冰协会确实没讲清楚事件的整个环节”。

事实上,民进党蔡当局处理这一事件的态度与手法不是孤立的。自从蔡英文上台,台当局两岸政策即转向“反中、抗中”路线,为转移岛内社会对民进党无力处理两岸关系的质疑与不满,将炒作与渲染涉“主权”议题作为支撑蔡执政的重要策略。

国际参与问题在台湾岛内十分敏感,触及长期形成的“台湾主体意识”甚至是“国家认同”,成为蔡当局用作政治消费的拿手工具。近几年,在世界卫生大会、国际民航大会、联合国气候变化框架公约缔约方会议以及国际体育赛事等涉台事务上,蔡当局不断渲染所谓的“大陆”政治干预医疗卫生“政治逼害体育”“政治介入环保”等论调,试图突破国际社会

一中原则对台湾参与国际活动的限制。在频道碰壁后,这些政治宣传便成为蔡当局煽动岛内“独立”意识和“仇中”情绪的手段。特别是在当前两岸对立日益升高的复杂形势下,涉“主权”和“国家认同”问题一旦扩散、激化,极易毒化两岸关系,冲撞两岸社会民意。

民进党处理此类事件已形成一种惯性,认为只要在涉台国际参与事件中引入“中国因素”,鼓噪起民粹式的“护台反中”氛围,便可坐收政治和选举利益。蔡英文的“绿色执政”带有更深层的“理念型台独”基因,已逐步渗透到岛内一些权力部门的施政方向和政策当中。在此次事件中,蔡当局两岸、涉外、教育、体育等部门在不查证真假的情况下,直接将责任推给大陆,就是这种“绿色执政”理念和手法的充分体现。

今年是台湾“大选”年,接下来涉台国际参与活动也有诸多节点。民进党擅长通过政治操作抬高自己的选情,因此台湾参与国际活动议题势必被蔡英文炒作以巩固选票,也将对两岸关系带来挑战。▲(作者是中国社会科学院台湾研究所副研究员)

同样,美国联邦政府宣布恢复